

# 巴黎奥运村开村 巴赫欢迎运动员

新华社巴黎7月18日电 巴黎奥运会奥运村18日正式开村,来自全球的运动员将在这里开启奥运征程,国际奥委会主席巴赫也在这一天前来探访奥运村。

本届奥运会预计将有来自206个国家和地区奥委会以及难民代表团的约10500名运动员参赛,其中绝大部分运动员将住在毗邻塞纳河、占地54公顷的巴黎奥运村。此外,也将有运动员住在协办赛区沙托鲁(射击)、里尔(篮球预赛和手球)、马赛(帆船)和大溪地(冲浪)的奥运村。

在巴黎奥组委主席埃斯坦盖、国际奥委会巴黎奥运会协调委员会主席贝克尔斯等人的陪同下,巴赫欢迎了正在入村的运动员,并出席代表团团长会议,之后他还参观了奥运村,与代表团官员和运动员共进早餐,与志愿者聊天并探访法国奥运代表团驻地。

“我们终于来到了这里。”巴赫说,“这(筹备的)七年是一段漫长的旅程,但也非常值得,这要感谢巴黎奥组委的朋友们,他们与国际奥委会协调委员会密切合作。我们有一个很棒的奥运村,这里云集了一届伟大奥运会的所有要素。”

奥运村是运动员在奥运期间的家,巴黎奥运村拥有设置3200个坐席的餐厅、24小时健身房、3500平方米的综合诊所和一个小型超市等。为了确保奥运村的设施满足运动员需求,在奥运村规划建设期间,巴黎奥组委运动员委员会专门邀请来自五大洲的运动员代表来提建议,希望让住在这里的运动员可以心无旁骛地参加奥运会。

运动员可在奥运村俱乐部一边放松地社交,一边观看奥运转播。“运动员365小屋”为运动员及其辅助人员介绍国际奥委会对运动员的支持项目,提升他们对反兴奋剂、操纵比赛等议题的认知度,而运动员委员会委员的选举也将在此举行。

巴黎奥运会之后,奥运村将成为当地居民的住房,而这里的商店超市、公共设施等将为6000人提供工作岗位。



## 四位奥运冠军领衔 中国举重队全力以赴

新华社北京7月19日电 不同于东京奥运会,巴黎奥运会举重项目迎来新的级别和参赛设置,这为金牌归属增添了更多悬念。

中国队可谓是奥运会举重项目的常胜军。东京奥运会上,派出8名运动员参赛的中国队拿下7金1银。但巴黎奥运会举重项目不仅总金牌数从14枚减至10枚,而且中国队的一些优势级别也被取消;同时,每个国家或地区最多只能有男子3人、女子3人参加举重比赛,每个级别最多只能有一人参赛。

这意味着,即便拿下全部6金,中国队也无法复制东京奥运会的辉煌。规则的改变让中国队迅速做出调整,以实力最强、夺金级别最稳作为考量标准,确定了巴黎奥运会阵容:男子61公斤级(李发彬)、73公斤级(石智勇)、102公斤级(刘焕华);女子49公斤级(侯志慧)、59公斤级(罗诗芳)、81公斤以上级(李雯雯)。其中侯志慧、石智勇、李雯雯、李发彬为奥运冠军,刘焕华、罗诗芳则是首次参加奥运会。

综合今年上半年世界杯比赛的表现来看,李雯雯有着压倒性优势,侯志慧也在小级别上占据着明显主动,罗诗芳虽为奥运新人,但在世界杯上打破世界纪录的表现,让她成为59公斤级金牌的最有力争夺者。

男子方面,李发彬的过往成绩足以让他在男子61公斤级上称霸。在男子大级别上,年轻的刘焕华在世界杯上的表现给了中国队惊喜,其打破世界纪录的成绩也足以震慑对手,许多人期待他在巴黎实现中国举重在奥运会男子大级别上的金牌突破。但赛场风云变幻,不到最后一刻,谁都有可能站上最高领奖台。

就目前情况来看,中国队在男子73公斤级上悬念比较大。两届奥运会冠军石智勇在巴黎奥运周期饱受腰伤困扰。在世界杯男子73公斤级比拼中,他获得抓举金牌和总成绩银牌,该项目的总成绩金牌被印度尼西亚小将里兹基·朱尼安夏夺得,他以总成绩365公斤打破了石智勇在东京奥运会上创造的世界纪录。

“石智勇这次备战是非常艰苦的,他带着伤病在坚持训练,是一种意志力的拼搏。”中国男子举重队主教练于杰坦言,石智勇除了克服伤病,还要面对国外小将的冲击,“肩上担子很重”。

不过,虽然受到伤病困扰,但石智勇在今年世界杯后进步很快,目前状态良好。“虽然对手很强,但我拿到金牌的目标从来没有改变过,我将全力以赴,不留遗憾。”石智勇说。

此外,在女子71公斤级,美国选手里夫斯凭借世界杯上包揽三金的优异表现,成为巴黎奥运会该项目冠军的热门人选。东京奥运会冠军、厄瓜多尔的达默斯·巴雷拉则被看好在女子81公斤级上斩获金牌。去年由于伤病,巴雷拉缺席了两场奥运资格赛,不过在泰国世界杯上的优异表现,让她再次燃梦巴黎。

保加利亚选手纳萨尔和哥伦比亚选手洛佩斯将在男子89公斤级上展开激烈争夺。2018年东京奥运会资格赛开始时,纳萨尔还只有14岁,无法参加,不过六年后,他已被公认为巴黎奥运会金牌的有力争夺者。泰国世界杯上,纳萨尔以抓举181公斤、挺举215公斤、总成绩396公斤夺得挺举和总成绩金牌,他的总成绩平了选手李大银的世界纪录。

## 世预赛18强赛 国足主场首战日期确定

中国足协日前发布消息,国际足联2026世界杯亚洲区预选赛第三阶段(18强赛)中国队对沙特阿拉伯队的比赛将于今年9月10日在大连梭鱼湾足球场举行。

这场比赛是中国队在18强赛阶段的首个主场比赛,是国足争取晋级世界杯决赛圈的关键一役。据悉,大连梭鱼湾球场的选定是基于多种因素的考虑,包括国家队旅行的便利性、气候条件和球迷观赛的需要。

在上一届世预赛的12强赛中,国足曾与沙特队战成平局,这也为国足本次比赛增添了一定的心理砝码。

此外,国足将于今年9月5日在18强赛首轮比赛中客场对阵日本队。  
据新华社

## 小组赛就会遭遇强敌 中国女排须克服慢热

### 此时不搏 更待何时



新华社北京7月19日电 巴黎奥运会排球比赛将于7月27日至8月11日举行,其中备受中国观众关注的女排赛事将在7月28日开打,8月11日决出金牌。中国队在小组赛阶段就将对阵美国、塞尔维亚两强以及东道主法国队,需要克服在近几届奥运会上出现的慢热问题。

在东京奥运会上,中国女排小组赛阶段开局遭遇三连败,最终未能晋级,创下自1984年洛杉矶奥运会以来的奥运会最差战绩。在2016年里约奥运会上,最终夺冠的中国女排在小组赛中也就较为慢热,一度让球迷们捏了一把汗。

巴黎奥运会对排球赛制进行了改革,12支球队分为三个小组,每个小组排名前二位的球队以及两个成绩最好的第三名球队晋级淘汰赛。八强阶段将根据小组赛成绩排成第一至第八顺位,四分之一决赛由第一名对阵第八名,第二名对阵第七名,以此类推。小组赛从五场变成三场,组内球队实力也更加“平均”,这在一定程度上使小组赛的容错率更低。任何队伍都需要尽快进入状态,争取出线机会的同时谋求在淘汰赛阶段更有利的签位。

中国队所在的A组还包括法国、美国和塞尔维亚队。巴西、波兰、日本、肯尼亚队被分在B组,意大利、土耳其、荷兰和多米尼加队同在C组。

与中国队同组的美国、塞尔维亚队都有争冠实力。虽然在巴黎奥运会周期的交手中,中国女排对上述两队的胜率不低,但考虑到对手当时均未以全主力出战,因此真正的考验仍在奥运赛场。

美国女排是卫冕冠军,此次征战巴黎奥运会的核心阵容仍是东京夺冠时的班底,其年龄结构并不年轻。中美女排间相对熟悉,在东京奥运会的交手中,虽然中国队输球,但是对方也赢得不轻松。三年后再战,中国队面临的问题依旧是如何提高自身的一传和拦防质量,限制好对方火力最凶猛的接应汤普森。

对阵塞尔维亚女排,对中国队而言也必将是一场硬仗。虽然目前塞尔维亚队的排名低于中国队,但这是因为其在拿到奥运资格后在世联赛上雪藏了博斯科维奇等主力队员。主力队员在场的情况下,塞尔维亚队的强力发球和边攻对中国队冲击很大。中国女排对此做过不少针对性训练,但在实战中仍需稳住阵脚、耐

心寻求胜机。

面对世界排名显著低于自己的法国队,中国女排也不能大意。从务实的角度考量,法国队是本届奥运会小组赛中国队必须战胜且尽量不失局的对手。但中国队与法国队多年来未有交手记录,可供中国队进行战术安排参考的数据不多,在心态上也要做好应对陌生节奏和对手使出“奇招”的准备。而且,法国队主场优势也不容小觑。

中国女排现有阵容已经磨合两年多,现在又迎来了朱婷、张常宁等富有经验攻手的回归。通过不久前世界女排联赛的历练,中国队既暴露出一些问题,也有力克强敌的惊艳表现。深刻总结经验教训、克服奥运慢热的老毛病是关键。

在近期接受采访时,中国女排队长袁心玥就表示,第三次参加奥运会让她心里更有底。而教练以及多名队员也谈到,应对大赛的心态非常重要,需要时刻保持冲击对手的干劲,绝不能思前想后太犹豫。

对于淘汰赛,主教练蔡斌表示,由于赛制的特殊性,目前还无法预测对手是谁,甚至有可能碰到小组赛中的对手。“沉下心来,打一场扔一场,集中精力。要踏实一点。”

从一些机构的预测数据以及国际排联组织的球迷投票来看,意大利、土耳其、巴西队是最大的夺冠热门。在本赛季的世界女排联赛上,这三支球队围绕着世界排名第一的宝座进行了激烈争夺。倘若中国队在淘汰赛阶段对上其中任意一支,则必将陷入恶战。

由于巴黎奥运会参赛资格产生方式的改变,本届奥运会女排席位争夺异常激烈。除了美国、塞尔维亚、意大利、土耳其、巴西、中国队之外,波兰、荷兰、日本、多米尼加队的实力也不容小觑,也许我们将在巴黎见证有史以来最激烈的一次奥运会女排比赛。